



都市一下午茶

主持人:淑怡 邮箱:jiaSHIPINDAO@163.com
博客:http://huixinreXian.blog.163.com



慧心:心理咨询师
信箱:
huixinreXian@163.com
热线:0531-86701327,
每周一下午2:30-4:30

春季踏青防过敏

读友求助: 方芳来电说,春天了,朋友们约她一起去踏青,她说自己是过敏体质,踏青后常会出现流鼻涕、打喷嚏、皮肤发痒等症状。她想请教下午茶的朋友们,对于春季的这种过敏,大家可有好的预防方法?

茶友支招:

我对花粉柳絮也过敏厉害,后来听人说坚持用冷水洗鼻子效果不错。我已经坚持两年了,的确很有效。如果把脸埋进冷水中几秒钟,效果会更好。

——小祈

我的方法是戴墨镜和口罩。虽然不太美观,但的确是我试过的最佳方法。

——林媚

我每年都会过敏前到医院打一针激素,能有效预防过敏症状出现。再就是平日一定加强身体素质的提高,说到底,提高免疫力是关键。

——木子

我发现坚持冬泳很有效。我

在坚持了一个冬季后,到春天时发现曾经很严重的花粉过敏竟然减轻了许多。我建议方芳从现在开始坚持游泳,对改善过敏体质大有帮助。

——静语

最好是别出门踏青,非要去的话,选择春雨霏霏时,这时空气中花粉柳絮比较少,不太容易过敏。我个人觉得,最好的预防措施就是尽量避免和过敏原接触。

——肖柔

补充维生素有一定的抗过敏效果,尤其是维生素C效果最佳。养成每日口服维生素片的习惯,坚持下来会提高身体的免疫力,当然,一定要在医生的指导下服用安全的剂量。

——芝芝

我主要是皮肤易过敏,所以踏青时总会抹上厚厚的隔离防晒霜。再就是回家后立刻洗澡,并把换下的衣裳洗净消毒,避免把过敏原带回家。踏青时我会尽量不靠近有树有草的地方,随身携带药膏,一旦过敏立刻涂抹。

——晓航

春天的紫外线很厉害,属于光过敏的高发期。外出踏青,一定要做好防晒工作。另外,如果午餐选择农家饭的话,最好不要吃野菜,许多野菜都容易引发过敏。

——珍珠

春天一定要选择合适的护肤品。最好换成温和的专为敏感肌肤设计的产品。我的体会是,洗面奶很关键,一定用弱酸性

的,千万不能用碱性的。皮肤表层有一层脂膜,如果用碱性的产品洗脸,会破坏这层脂膜,这样脸部就失去了保护作用,使皮肤受到刺激,很容易导致过敏。

——柔柔

淑怡小结:

踏青是件开心的事,但花粉柳絮阳光等导致的过敏却着实让人烦恼。淑怡建议过敏体质的朋友们,一定不要在有风的春日里踏青,这时空气中的过敏原最多。避免和过敏原接触是最好的预防方法。如果过敏厉害,为身体考虑,不妨放弃踏青。可在小雨或傍晚时到公园走一走。祝福朋友们尽享一个快乐的春天。

下期话题

教你做个收纳达人

小荣来电说,天暖了,冬天的厚棉被、厚衣裳、长靴等都需要收起来。但她的衣裳越来越多,衣橱已经不够用了。她很是为此苦恼,所以向下午茶的读友们求助,如何才能让有限的空间实现最佳的收纳功能呢?欢迎大家热心参与讨论,也欢迎提供下午茶聊天话题。
邮箱:jiaSHIPINDAO@163.com 博客:http://huixinreXian.blog.163.com

◆夫妻之道◆

别做让男人出轨的“助推剂”

文/吴强

单位有一对夫妻,原本感情很好,家庭和睦。随着男人职位的升迁和在外应酬机会的增多,韶华渐逝的女人开始怀疑起男人来。每天不仅搜光男人口袋里的钱,而且还对男人的行踪追问不停。男人得不到女人的信任,心情也越来越糟。不久,在家里感受不到温暖的男人便和另外一个女人好上了。

客观地讲,这并不全是男人的错。出轨就像感冒,有些人体质好,抵抗能力强,可能扛一扛就过去了;而体质差的男人,往往只需风吹一下,雨淋一下,就必然会染上。事实上,女人的有些语言和和行为往往就好像那些“风雨”,充当着男人出轨的“助推剂”。

第一种“助推剂”是唠叨。男人在外忙碌了一天回到家,很想坐下喝茶放松一下自己的心情。然而女人呢,却不顾及男人的感受,冲着男人不是埋怨进门不换鞋就是发牢骚数落婆婆的种种不是,唠叨起那些没完没了的鸡毛蒜皮的生活琐事,惹得男人心烦不已。

第二种“助推剂”是攀比。在当今这个经济快速发展的社会里,人们的生活压力都很大。对于男人来说,更是如此。有些女人却从来不懂得体谅男人,总是不分

场合,不分地点地拿自己的老公和别的男人比,比收入,比住房,比吃穿,殊不知,这样口无遮拦地攀比往往会严重伤害男人的自尊,让男人从心底感觉到你瞧不起他,甚至在后悔当初嫁给他。

第三种“助推剂”是跟踪。每个女人都希望自己的男人对自己永远忠心、忠诚,一辈子都能够死心塌地爱自己。可真正当自己的男人收入和地位越来越高时,女人却变得不自信起来。为了防患于未然,女人开始捕风捉影,甚至玩起了跟踪。翻看男人的手机、钱包,偷查男人的QQ聊天记录。这种不信任、不尊重男人的行为,常常会让男人产生强烈的厌恶感。

第四种“助推剂”是死缠。女人都喜欢男人天天围着自己转,以为这样就可以掌控男人的举动。只要男人离开视线所能触及的范围,女人便会胡思乱想,不停地打电话询问男人的动向。女人这种过分依赖男人的行为,不仅会让自己徒增烦恼,而且束缚了男人的自由。

如果你是一个聪明的女人,就应该在夫妻相处过程中,坚持做到“不要唠叨要温柔,不要攀比要呵护,不要跟踪要信任,不要死缠要放手”。这样,才能不给男人出轨创造机会,从而守住属于自己的那份幸福。



补碘从日常饮食开始

日本地震让平凡无奇的碘成为了明星。平心而论,在平时的膳食中合理补充碘也能增强人体的抗辐射能力。除了大家所熟知的海带、紫菜等,其实还有许多默默无闻又美味的含碘食物。

吃海藻,补碘降血压

海藻含有人体需要的多种营养成分,尤其含有人体饮食中所缺的碘,是一种重要的营养食品。海藻还能扩张血管,降低血压,对防治动脉粥样硬化也有一定功效。

值得注意的是,海藻不容易消化,脾胃虚寒者慎食。海藻配木耳,润肠,嫩肤嫩白,并能降压,长期食用,有益健康。

吃核桃,补脑亦补碘

大家通常知道核桃能健脑,美容,却不知,核桃所含碘量在所有坚果中也是名列前茅。核桃中所含的碘在体内主要参与甲状腺素合成,故它的生理作用也通

过甲状腺素的作用表现出来。在青春期,人体各个器官都在迅速地生长发育,基础代谢相应增强,甲状腺的工作量也要增加。所以,吃核桃补碘适合青少年。

吃菌菇,抗菌又含碘

全世界的食用蘑菇估计有2000多种,其中有医疗价值的蘑菇大约为700种。在不同品种的蘑菇里,大致都含有维生素B₁、维生素B₂、烟酸、泛酸和维生素H。蘑菇多糖是蘑菇里重要的生物活性成分,具有很强的调节免疫功能的作用,能增强抗菌和抗病毒感染的功能。除了以上这些,各种菌菇还都是含碘丰富的食品。

不妨学学老外来吃一道“芝士奶油蘑菇”配意大利面,在煮意大利面时一定要在水里先加一小匙盐,这除了能让面条提味之外,还可以让面的质地更紧实有弹性。

(晴紫)